

臺北市信義區公所105年度績優里幹事個人資料簡介表

姓名

蘇耿賢

性別

男

服務里別

嘉興里

個人下里服務的感人小故事：(300字內)

時間過得很快，來嘉興里已將近2年半的時間，而之前在內湖亦擔任將近5年的里幹事。不同的區域不同的里別有著迥異的風格，內湖麗山早期都是稻田，一直到現在都還有著許多的里民仍有耕作的習慣，也經常有里民甚至打著赤腳就來找里長問事；而信義嘉興則是城市都會區，有著銀行及繁榮商圈…等等。

但是相同的是，二里里民都是不管大大小小事皆會來里辦尋求協助，想當然耳里長及里幹事是站在第一線面對他們的各種疑難雜症，想盡各種辦法幫它們解決。他們的問題真是包山包海，除了公部門的事務外，還有鄰居吵架、化糞池不通，娶不到老婆…等等不勝枚舉。

其中有一件事讓我印象深刻：有天下午，里辦公室進來一位70幾歲眉頭深鎖滿臉愁容的陳媽媽，經問明原委之後才知道她的房子接到法院的強制執行通知要拆除增建的部分，被拆除的部分是1樓廚房增建，原因是2樓、3樓及4樓委請律師訴訟5樓因為當初樓下漏水要請5樓住戶開放水表以便施工，5樓住戶稱已有增建不同意其施工因而惱怒樓下住戶提起告訴，1樓陳媽媽就因為這樣一起順帶被告。

但是因為已經到法院執行的階段，經過我們詢問區公所法律諮詢後確認無法避免拆除。後來我們到建管處調出早期一樓房屋及地下室合法的範圍，由於陳媽媽須自行拆除違建，我們也幫她尋求可靠的土木包商先行差除至合法的範圍。

在經歷過數次繁雜訴訟程序及協調過程中，我們也阻止樓上住戶以及律師一些過分的要求，否則陳媽媽可能被拆除的面積更大，損失的金額更多。這事件最後終於圓滿結案後，陳媽媽相當感激地說還好有我們幫忙，否則她一個人真不知該如何處理。

擔任里幹事需遇事面對解決，在種種繁瑣的過程中，學習並自我成長，而我自己在當中也體會[為民服務]的樂趣，最後期許自己成城為一個快樂的信義人。

服務心得：(100字內)

雖然里幹事工作繁雜又包山包海，又須經常面對里民各種抱怨及棘手問題，但是每次幫忙民眾圓滿解事情後心裡總是很快樂。俗話說：身在公門好修行，真是如此，這樣的工作可以幫忙許多人，也可以跟眾生結善緣，這也是每當我身心俱疲時，激勵自己最大的動力。

工作自我期許：(100字內)

希望能以自己小螺絲釘的力量，盡心盡力為我們這個信義民政團隊盡一份棉薄之力。希望自己在各種活動中完成每一件主管交辦的每件事，並和同事們工作間合樂融融。也期許自己在今年能順利考上升等考試，能為信義團隊付出更多的心力。

臺北市信義區公所105年度績優里幹事個人資料簡介表

姓名

戴志誼

性別

男

服務里別

廣居里

個人下里服務的感人小故事：(300字內)

對里內一名80歲的長者劉奶奶來說，105年是遭逢重大變故的一年。膝下無子女，本與先生感情至深、相依為命，先生因突然而來的疾病，半年之內就離開人世，而劉奶奶先是因照顧生病丈夫的壓力，再加上之後突如其來失去伴侶的打擊，自己的身體也出現了查不出病因的奇怪症狀，造成劉奶奶身心俱疲，甚至一度想要結束自己的生命……。

後來在健康服務中心護士及社服中心社工的開導與協助之下，自認為走不出來的劉奶奶出現了改變，找了一名外傭來陪伴她並照料生活起居，並開始願意出去公園及戶外走動，進而認識了其它同年齡的長者，多了一些聊天及談心的對象、拓展了自己的生活領域。雖然現在遇到特別的節日，劉奶奶還是會因為思念先生而偷偷哭泣，不過相信她必將會更釋然地面對，生命劇本所為她安排的經驗與歷程。

服務心得：(100字內)

對於多變無常的人生，學習去面對及適應可能遇到的種種困境，方能展現出生命的力量與韌性。

工作自我期許：(100字內)

工作上常會遇到立場截然不同、甚至對立的兩造或多方，期許能培養更佳的敏銳度及洞察力，站在中間、不偏頗的立場來處理事情。

臺北市信義區公所105年度績優里幹事個人資料簡介表

姓名

汪承偉

性別

男

服務里別

永吉里

個人下里服務的感人小故事：(300字內)

里內周媽媽為人客氣和藹，雖年近80但身體仍非常硬朗，其女具有特殊身分領有身心障礙手冊，在因緣際會下，前去訪視家庭狀況，才明白女兒無法正常工作，家裡一切開銷都依靠著媽媽的老人津貼過活，周媽媽表示自己不識字，女兒又頭腦不清楚，雖然可以做些簡單的工作，但往往短時間內就被老闆辭退，所以家中生活困頓，目前媽媽還稍稍能照顧他，但如果哪一天，自己不在擔心女兒將來的生活，因此才要申請低收入戶，希望能獲得政府照顧。職了解情形後，立刻告知里長並連絡社福單位及鄰近宮廟，協助申請生活上的補助和物資。後低收入戶身分成功核定下來且物資持續接濟，才讓周媽媽笑顏逐開，舒緩壓力，並不斷向職道謝，表示感謝之意！

服務心得：(100字內)

簡單的一通電話或是協助填寫申請，對於案主家庭來說卻是非常困難的一件事，能夠為別人付出，這是一件值得驕傲及高興的喜事，人的價值取決於自身貢獻的多寡，里幹事要貼近里內的人，才能尋找出其本質的意義！

工作自我期許：(100字內)

期許不管經歷了多久，自己仍要保有服務的熱忱，當遇到困難或是挫折時，回想起踏入公職的初衷，一切便不會有所窒礙難行了，警惕自己絕對不要成為冷漠的辦公機器，喪失了溫暖的人性。

臺北市信義區公所105年度績優里幹事個人資料簡介表

姓名

楊雯瀚

性別

男

服務里別

黎安里

個人下里服務的感人小故事：(300字內)

在本里服務時，有一次遇到一個家庭，戶長中風昏迷半年仍在加護病房，太太60多歲打零工賺些許生活費，兒子為保全人員一個月領3萬左右卻有百萬信用貸款要付，女兒精神障礙且離婚育有1女(11歲，小學5年級)，目前攜女回娘家住，無法工作，領有低收入戶資格。一家5口僅靠微薄收入及些許社會補助過日子，常入不敷出到處借錢。之後我主動到宅拜訪，了解實際情況，並協助其急難救助、馬上關懷等社會福利申請，健保愛心轉介繳納欠款及身心障礙鑑定等等服務，平常也提醒該戶，有哪些宮廟有發米給弱勢民眾，請他們去登記，並也轉介社福中心開案協助。目前該戶狀況沒有明顯轉變，雖然解一時燃眉之急，但仍需政府進一步照顧及社會善心人士發揮大愛，協助該戶生活步入正軌。這段期間的服務，著實讓我感到各行政機關分工負責戮力完成每一項工作，很感謝各單位的幫忙。

服務心得：(100字內)

關懷是一條河流，只要開始流動，就不會止息。
認真的付出，回饋往往超出意料。

工作自我期許：(100字內)

奮力去做，還是可以發現，不足之處；用心體會，總是可以看到，生命可貴及感動的事物。希望未來可以幫助更多人，也能為單位、機關、社會及國家盡份心力。

臺北市信義區公所105年度績優里幹事個人資料簡介表

姓名

蕭秀麗

性別

女

服務里別

中坡里

個人下里服務的感人小故事：(300字內)

有次里長向我提及一戶人家，單親爸爸工作不穩定也不常在家，照顧3個孩子的重擔落在阿公阿媽身上日子過的很辛苦，不知能如何幫助他們改善？我約阿公面談了解其困境後建議為其申請低收，也順利取得低收資格。看到敦厚的阿公和溫柔的阿媽知道以後能有生活補助喜出望外，對往後日子覺得安心，我竟也替他們感到如釋重負了。

最近阿公由孫女陪伴來公所換領低收卡，阿公刻意帶孫女來找我，剛升上五專的孫女顯得有些抗拒，我知道這個年紀的青少年可能因為低收身份比較敏感，跟她聊聊近況，知道她剛考上護專，鼓勵她努力求學，將來一定是位優秀的護理人員可以幫助更多的人，看到她封閉的臉色轉為燦爛的笑容和我對談，其實對我何嘗不是一種正面的鼓勵。

服務心得：(100字內)

市府社會福利制度的美意能透過自己在工作中落實傳達，很有成就感！感謝這份工作讓我和許多人結了好緣同時也成就了我自己。「有你真好！」期許自己永遠保持這份初心！珍惜當下，對的事，去做就對了。

工作自我期許：(100字內)

「讓民眾帶著滿意的笑容回家。」是我努力的目標！
我很喜歡這份在第一線為人服務的工作，希望繼續保持對工作的熱情，以正向積極態度面對周遭人事物，並不斷充實知識，在工作領域中精益求精，讓為民服務的品質更精緻。

臺北市信義區公所105年度績優里幹事個人資料簡介表

姓名

簡寶玉

性別

女

服務里別

松隆里

個人下里服務的感人小故事：(300字內)

高齡近九旬的洪女士，獨自居住於松山路，因健康狀況不穩定，職於105年1月起，即加強訪視洪女士，曾有並分別於105年1月及同年7月，2次緊急陪同洪女士送醫救治，自105年4月起即洪女士無法自行備餐，職多次會請信義老人服務中心提供物資並評估提供其生活照顧服務、緊急救援連線及協尋洪女士家屬。

隨著洪女士健康狀況逐漸迅速惡化，職也通報建請社會局協尋洪女士家屬及協助安置事宜，社會局已經對該案提供居家照顧、送餐服務等項目，但長者家屬一直未能取得聯繫，而里長及長者鄰居仍希望能加快協尋洪女士家屬速度，以應付長者各種突發狀況。職一再將社區內狀況及長者身心情形通報社會局，社會局評估案主狀況已不適合再返社區居住，最後將洪女士協助安置於機構照顧。

經過幾番波折，里民及里長擔心的問題終於能獲得解決，我由衷欣慰。

服務心得：(100字內)

獨居老人、社區中疑似精障患者或弱勢者所引發的問題，一直是里民及里長憂心的課題，里幹事又處於民眾及里長的關心及時間壓力之下，要能適時溝通及反映，讓弱勢獲得穩定的照顧關懷並平息民怨，是相當重要的工作項目。

工作自我期許：(100字內)

里幹事是基層為民服務的工作，期許自己能經由工作中，幫助更多需要幫助的民眾，並且與市府團隊同仁們互相幫助合作，便能幫助更多生活陷入困境的人。

臺北市信義區公所105年度績優里幹事個人資料簡介表

姓名

林佳燕

性別

女

服務里別

惠安里

個人下里服務的感人小故事：(300字內)

里內80歲的辛女士是急難救助關懷戶，雖然有子女同住，但收入不穩定，其住處前陽台遮雨棚與後陽台廚房屋頂年久失修破爛不堪，每逢下雨則漏水，造成屋內泡水，非常困擾，因經濟困難無法整修，里幹事想起里內慈濟功德會，即刻請求慈濟台北分會評估，核定為關懷戶，該會發動有經驗的志工師兄分次整建前陽台及後陽台廚房，原本破損不堪的屋頂煥然一新，看辛女士滿意又感謝的樣笑容讓我深深體會助人的感覺真好。

協助有需要的里民申辦「馬上關懷」急難救助，並依個案需求轉介相關社福單位，或結合民間資源提供服務，讓民眾渡過難關，是身為公僕的責任與使命。

服務心得：(100字內)

做任何事都抱著誠心與用心的態度。

相信凡事皆能心想事成，圓滿達成。

工作自我期許：(100字內)

認真盡職，無愧於心，服務里民，成就自我。

臺北市信義區公所105年度績優里幹事個人資料簡介表

姓名

吳開澤

性別

男

服務里別

西村里

個人下里服務的感人小故事：(300字內)

擔任里幹事10多年來，期間接觸不少為民服務案件，近年來最讓我擔心的是，里內一位高齡90歲獨居長者梁老太太，早年喪偶的她，獨自扶養前夫留下的3個小孩，最大養子已80多歲，因體弱多病長年居住於安養院，與次子之關係也行同陌路不曾往來，最小的養子亦60多歲了，一家分居四處，老來倍感淒涼。由於梁媽媽失智日益嚴重，經常忘記關瓦斯、水龍頭等，年前亦曾走失，最近又多了一個幻想症，為顧及老人家的安全，特別請消防局幫忙裝設「住警器」，並請信義老人服務中心協助申請「防走失手鍊」，但仍無法徹底解決梁媽媽生活上的安全顧忌，感謝本里23鄰王鄰長非常有愛心，經常前往老太太住處探視與聊天，並陪伴就醫，無怨無悔的付出一感恩在心，最後經多方努力下，總算說服了小兒子回來照顧媽媽，讓她在家人的陪伴下安享晚年。

服務心得：(100字內)

主動、積極、時時刻刻關懷周邊需要幫助的人。

工作自我期許：(100字內)

抱著終身學習的態度，提升自己的智能，凡事做到盡善盡美。